

# HOJA *el* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 468.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 30 DE AGOSTO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

## Cerca de cien mil peregrinos de todo el mundo ante el Apóstol Santiago

Presentó la ofrenda el presidente nacional de las juventudes de Acción Católica y le contestó el Cardenal Primado, Legado Pontificio

En el acto de afirmación de ideales hablaron los representantes de las repúblicas americanas



El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que representó al Caudillo y al Gobierno español en la magna manifestación de ayer en Santiago

sin límites, con una fe profunda y fuerte, con un desinterés y abnegación que emociona, con un patriotismo que los honra y enaltece.

Por eso, porque nada van buscando aquí en la tierra, estos peregrinos que han atravesado España y ayer se han postrado ante el Apóstol en la Jerusalén del Occidente, son bien recibidos en todas partes y han encontrado la simpatía y la adhesión de todos, incluso de muchos que no piensan como ellos...

Pero que pensad, Dios mediante. Porque las oraciones que ayer se elevaron en Santiago en ímimo batafumero hasta el trono del Señor, pedían también por los fríos, por los incrédulos, por los duros de corazón, cobijados en el Dogma más social de todos, el de la Comunión de los Santos.

Esa es la auténtica juventud española. La que reza con las manos derechas y abiertas, porque no quiere atesorar nada aquí en la tierra, donde la corroe la polilla. Los que van buscando primariamente el reino de Dios, generosamente, amorosamente. Como sólo la juventud sabe hacerlo.

\* \* \*

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29.

—En presencia del Cardenal Legado Pontificio, del representante del Jefe del Estado, de 22 Prelados españoles y extranjeros y de cerca de cien mil peregrinos, se han celebrado esta mañana y en las primeras horas de la tarde los actos anuales de la Peregrinación Mundial de la Juventud.

Los peregrinos han pasado toda la noche en la explanada de la Residencia Universitaria, donde se celebran los actos, y en las calles de Santiago de Compostela. Confraternamente a lo que se esperaba, tanto en la jornada de ayer como en la de hoy, no ha llovido, y los peregrinos, envueltos en mantas, han podido pasar la noche en una auténtica jornada de paz. A las dos de la mañana, el Obispo Vicario Capitular de Santiago, doctor Souto Vizoso, ofició la santa misa desde el altar mayor, instalado en la escalinata monumental que domina toda la explanada de la Residencia Universitaria. Al mismo tiempo, desde otros veinte altares instalados en la misma explanada, se dió la Comunión a cientos de cincuenta mil peregrinos. En esta misa se acercaron a la Sagrada Mesa el ministro de Educación, señor Ibáñez

Martin; varios miembros de la Misión Pontificia, entre ellos monseñor Fernández Conde y todos los representantes de la A. Católica Española que se encuentran en esta ciudad, entre ellos el presidente de la Junta Técnica, don

(CONTINUA EN CUARTA)



S. E. el Cardenal Primado, doctor Piá y Deniel, Legado Pontificio en la Peregrinación de las Juventudes

Robert Schuman encargado de formar gobierno, en Francia

Hoy comenzará las consultas

Ramadier renunció después de realizar algunas gestiones

PARÍS, 29.—El Presidente Auriol ha consultado esta mañana al primer ministro dimisionario, André Marie, en una tentativa para terminar con la crisis que ya dura dos días y que se cree es una de las más graves después de terminada la guerra.

Posteriormente, el Presidente Auriol ha pedido al ex-primer ministro socialista Paul Ramadier que forme Gobierno. Al salir del Eliseo, Ramadier dijo a los periodistas: "Francia está en un peligro muy grande y debemos tener valor y pedir un sacrificio a todos los franceses para lograr la estabilidad económica y política. Es preciso un Gobierno que pueda permanecer en el Poder hasta junio de 1949.

un Gobierno, por tanto, de gran autoridad y con gran mayoría".

Ramadier, cuya entrevista con el Jefe del Estado duró una hora y que anteriormente había declarado que no deseaba presidir un nuevo Gabinete, añadió que consultaría con los grupos parlamentarios y que en caso de hallar buena voluntad y deseo de un esfuerzo combinado, trataría de formar Gobierno.

Al salir del Palacio presidencial, antes de la llegada de Ramadier, André Marie dijo a los periodistas: "He conferenciado con el Presidente Auriol sobre los asuntos corrientes". (EFE).

RAMADIER, RENUNCIA

PARÍS, 29.—Paul Ramadier ha renunciado a formar Gobierno. (EFE). SCHUMAN, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

PARÍS, 29.—Después de la renuncia de Paul Ramadier, el Presidente Auriol ha encargado la formación del nuevo Gobierno a Robert Schuman, que comenzará las gestiones mañana, a las nueve de la mañana.

Parce que la renuncia de Ramadier obedeció a la actitud del partido socialista, que, si bien le dio carta blanca, mostró tendencia contraria a la aceptación del encargo. (EFE).

La estancia del Caudillo en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 29.—En el día de hoy, después de oír misa en el Palacio de Ayete, S. E. el Jefe del Estado se trasladó al yate "Azor", donde almorzó. A continuación realizó una excursión marítima. (CIFRA).

Ha comenzado en Norteamérica el alistamiento militar obligatorio

Afectará a nueve millones de jóvenes

WASHINGTON, 29.—Unos nueve millones de jóvenes norteamericanos empezarán el lunes a inscribirse en los centros de alistamiento para el servicio militar obligatorio, al que solo serán llamados una pequeña parte de los que se presenten. (EFE).

WASHINGTON, 29.—El Presidente Truman ha eximido oficialmente a los diplomáticos extranjeros de inscribirse en el servicio militar obligatorio, cuyas inscripciones comenzarán mañana.

La lista de extranjeros exentos de inscripción comprende a los diplomáticos extranjeros y miembros de Embajadas y Legaciones o Consulados con sus familias, empleados de sus países, representantes autorizados de las Naciones Unidas u otros organismos internacionales así como los extranjeros temporalmente residentes en los Estados Unidos. (EFE).

Parece que hoy se celebrará la novena entrevista de Moscú

Los aliados preparan un comunicado sobre las conferencias con Molotov y Stalin

LONDRES, 29.—La reunión de hoy de los enviados de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos en Moscú se celebró en la Embajada norteamericana y duró 90 minutos. Asistió a ella Foy Komier, consejero de dicha Embajada.

Los observadores de Moscú creen que los occidentales han solicitado o van a solicitar su novena entrevista con los soviets y que esa entrevista pudiera bien celebrarse el lunes. (EFE)

LOS ALIADOS PREPARAN UN COMUNICADO OFICIAL

LONDRES, 29.—Bevin ha estado

esta tarde en el Foreign Office para conocer los últimos informes de Moscú.

Parece que el comunicado de las cuatro potencias sobre las conversaciones del Kremlin no se ha dado todavía a la publicidad en razón a ciertas modificaciones de carácter técnico que están realizándose en la capital rusa. El primer resultado de la publicación de ese comunicado—dicen los círculos oficiales de Londres—será la reunión de los cuatro comandantes aliados en el Consejo de control de Berlín. (EFE).

Magna depuración entre los comunistas alemanes

BERLIN, 29.—La Prensa de los sectores occidentales afirma que en la zona de ocupación soviética está llevándose a cabo una magna depuración del partido de unidad socialista. "Neue Zeitung", en particular, señala que muchas personas acusadas de actividad antisoviética están siendo llevadas a un campo de concentración de Sajonia. (EFE).

Benedetto Croce ha sufrido una caída

TURIN, 29.—El gran filósofo italiano Benedetto Croce que cuenta 82 años de edad, ha sufrido una caída en la escalera de su casa y tiene que guardar cama. (EFE).

Nadie duda en Yugoslavia que Tito sufrirá varios atentados

LONDRES, 29.—Clara Hollingworth, corresponsal de "The Observer", que ha regresado recientemente de Belgrado, dice en su periódico que poco son los que en la capital yugoslava ponen en duda que vaya a producirse una serie de atentados contra Tito.

En un artículo titulado "La lucha de Tito por la vida", expresa la opinión de que mientras vive Tito, Yugoslavia tendrá mucha dificultad en someterlo, si no es mediante la guerra, y que todo, por tanto, depende de la vida de Tito.

Opina la periodista que la base de las desavenencias del Kremlin con el dictador yugoslavo es la resolución de éste de mantenerse a la cabeza del Ejército de su país, sin hacer de éste, como quería Rusia, una fuerza auxiliar del Ejército rojo. (EFE).

DEPURACION EN ALBANIA DE PARTIDARIOS DE TITO

VIENA, 29.—Según comunican de Belgrado, en Albania ha comenzado por orden del Jefe del Gobierno una severa depuración de comunistas simpatizantes de Yugoslavia. Parece ser que hay tres mil detenidos. (EFE).



## Los Juegos Florales hispanoamericanos

El domingo, 5 de septiembre, se celebra el día de los Juegos Florales Hispanoamericanos. Ante la proximidad del acontecimiento va en aumento el extraordinario interés que ha suscitado.

La gran fiesta literaria tendrá una Reina de sin par belleza: la señorita María Victoria Fernández España, que con singular acierto cultiva variados géneros literarios. Y como mantenedor, un prestigioso hombre de letras: D. Víctor de la Serna. Formarán la Corte de Amor distinguidas señoritas que representarán a las principales ciudades de Galicia.

Más de tres mil trabajos optan a los premios de cada tema. Y muchos originales proceden de Hispanoamérica, detalle que prueba la resonancia que han tenido los Juegos Méjico, la Argentina y Perú son los países de donde se enviaron más originales.

Todo pues, deja entrever el éxito de estas Justas Literarias que serán, sin duda, de las más importantes celebradas hasta ahora en España.

## La estatua de Curros en falso

Asorey pierdon, genial magistrado—ha estado acertado con la estatua dedicada a Curros Enríquez, ni el municipio de entonces lo estuvo al emplazarla en el Bulevar. Ha entrado en falso, pues, de revisión. Menos mal que estamos seguros de que le saldrá una nueva "colocación", y no ha de estar mucho tiempo de "disponible falso" como le ha sucedido a la don Eusebio Da Guarda, arrojada delicadamente en su propia casa, con un "retiro" que se está haciendo crónico. Y decidimos que no será por mucho tiempo ya que se trata de un monumento que no cabe en cualquier sitio, y antes del trazo hay que crearle la plaza.

Por lo que respecta a la plaza de María Pita sentimos discrepar rotundamente de una reciente opinión. No hay término de comparación entre nuestra plaza de María Pita y la del Hospital de Santiago; ésta es una plaza monumental, más que por sus dimensiones, por los cuatro edificios que la encuadran. Por muy gran benefactor que hubiera sido don Eugenio, y por muy bella que pudiera ser su estatua, era una herejía artística impropia de la ciudad.

La plaza de María Pita, es moderna, con sólo un gran edificio. Los jardines quizás le diesen belleza, pero lo quitarían perspectiva y la imposibilitarian para los grandes actos. En cambio una estatua con su monumento "ad hoc" le darían lo que le falta. Y ese monumento no puede ser más que a María Pita.

Y a ver cuando se piensa en la de Calvo Sotelo. Porque estamos pasando plaza de Ingratos, y eso no es verdad. No se le dió la Medalla, no se le dió una calle. Sólo un muelle que no se utilizó en el fin para que había sido creado. Si o fuera por los funcionarios de Hacienda...

## La Romería de Santa Margarita

### Se celebró con gran concurrencia

Según costumbre ya tradicional, ayer tarde se celebró en el Parque de Santa Margarita, la renombrada Romería Gallega, magnífico broche de las fiestas agostinas. La fiesta revisó gran brillantez y fué organizada por la entusiasta Comisión de Festejos coadyuvando el Ayuntamiento con diversidad de premios y distinciones.

A las típicas merendillas, efectuadas en el citado encantador lugar—hoy ya empermeado por tanta construcción—asistió la mayor representación de romeros, de muchachas guapísimas y de nuestras colonias forasteras que invadieron todo el recinto de la feria y sus inmediaciones. La animación se mantuvo desde primeras horas de la mañana a las últimas de la noche.

Hubo también, como en años anteriores numerosos puestos típicos; pero las instalaciones bajaron bastante de calidad, aunque en algunas se derrochó el ingenio y el humorismo, como la titulada "Lar do Mío Mingos", que a su pie tenía unos muñecos representando un matrimonio de mendigos.

### LA PROCESIÓN

A las doce, en la capilla de Santa Margarita de los RR. PP. Franciscanos, se celebró la misa solemne, en la que ofició de preste, el R. P. Antonio Gil Fernández y de diácono y subdiácono los RR. PP. Francisco Blanco y Modesto Reza. Terminado el Santo Sacrificio se organizó la procesión que recorrió el camino que rodea el parque.

Abrían marcha los cuartetos gallegos de gaitas, tambores y bombo, el infantil de "Cántigas da Terra" y los de Cecebre, y "Os Marillás", de Gui-

### Más sobre los abastecimientos

Sobre lo dicho en nuestro número anterior, refiriéndonos a la carne, podemos añadir algo más.

Los huevos no hay razón o motivo para que se vendan tan caros en La Coruña. Gasto que sufrieron un alza en el mes pasado; pero aun así, el promedio de la provincia, fué de 18 pesetas docena, y se están vendiendo a 26.

Los alzas y las bajas las producen la abundancia o la escasez, y... los intermediarios, y... el "laissez faire".

Entendido, señor alcalde? Pues a janzarse por esa provincia de Dios a comprar barato, mucho más barato, valiéndose de gente capacitada y honrada, ¡que aun la hay! Y si ese quiere buscar, se encuentra, como ocurrió con los cerdos.

Tampoco hay razón para que las patatas estén tan caras. Están saliendo del campo a borbotones. El promedio en la provincia es de 1'30. Y ya está bien!

Pero estamos seguros de que si las cosas van por donde deben ir, no tardarán en estar más bajas que la tasa. ¿Cómo? Nosotros no hacemos más que apuntar. Que hagan fuego, otros.

### Visite las Rías Altas

Excursión en autobús, con regreso en el día, visitando los más pintorescos lugares de las Rías Altas, con almuerzo en Santa María de Ortigueira.

SALIDA: el 1.º de septiembre. PIDANOS DETALLES.

VIAJES MELÍA, S. A. CANTÓN GRANDE, 8. Teléfono 4432

**LARIOS "MALLA ROJA"**

**CONAC "MALLA ROJA"**

**EL CONAC DE ESPAÑA**

**MAILLA ROJA**

**LA RIAS "MALLA ROJA"**

## EXCURSION A LAS RIAS BAJAS

## ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere Vd. ganar cinco duraznos? Mándenos una anécdota ingeniosa

### El invitado

Cuentase que ella por la tercera veintena del siglo pasado, llegó a la corte de Madrid una diputación rural y fué invitada a la real mesa. De postre había unos bombones magníficos, y entonces observó el jefe de protocolo que uno de los invitados desataba los bombones en su bolso. Advirtió por ese gesto que el hombre tentaba a quienes llevaban una muestra de las golosinas reales. Y así, en vez de enorgullecerse, le preguntó: "¿Son para sus niños?"

"No, señor —presumió el otro—, tengo una memoria espléndida."

Entonces el escocés se levantó, apagó la luz, y dijo a su interlocutor:

"Puede usted seguir preguntando."

### El avaro

Un famoso escocés recibió la visita de un periodista que quería hacerle una entrevista. Accedió aquél y cuando llegaban hablando unos momentos, al ver que el reportero no tomaba notas, le preguntó:

"¿Y no escribe nada de lo que le digo?"

"No, señor —presumió el otro—, tengo una memoria espléndida."

Entonces el escocés se levantó, apagó la luz, y dijo a su interlocutor:

"Puede usted seguir preguntando."

REZPE

### Venganza

La señorita Mata, compró un automóvil, para ir todos los días a la escuela, pues es maestra.

Un día por desgracia chocó con un farol derribándolo al suelo; un agente de la autoridad la llevó a la Comisaría y el comisario le preguntó:

"¿Cómo se llama usted?"

"Marta Carrillos."

"¿Profesión?"

"Maestra de escuela."

"¡Ah! ¡De modo que usted es maestra de escuela?" —exclama el comisario—. Entonces... tenemos que sacar una antigua cuenta. Escriba quinientos veces: "He derribado un farol con mi auto móvil".

PEREZ.

## Hoy, conmemoración

### de las bodas de p'ata

### de la Grande Obra

### de Atocha

## NOTICIARIO

### RACIONAMIENTO DE ESTA SEMANA

Durante los días 3 y 4 del próximo mes de septiembre se distribuirán el público de la capital los artículos de racionamiento que a continuación se expresan:

Adultos.—Cuarto litro de aceite a 2'15 pesetas racián; azúcar, 100 gramos a 0'75; alubias, 200 a 1'30; patatas 3 kilos a 4'20; bacalao, 100 gramos a 1'25; lentejas, 200 a 1'10.

Infantiles.—Cuarto litro de aceite a 2'15; azúcar 200 gramos a 1'50; fideos 200 a 1'20; patatas 3 kilos a 4'20; leche condensada un bote a 5'20; harina 700 gramos a 2'45.

Transenteros.—Percebirán el mismo suministro que los racionados de la capital, en sus respectivos grupos de población.

### EL PUERTO

Entró "Kaolino", de Gadeira, con leche de toro.

Se esperan: "Urola", con carbón; "Castillo Llorente", con fosfatos de cal; "Cabo Tres Forcas" y "Monte Facho", con carga general.

### SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA

Corresponde el turno de guardia esta semana a las farmacias de señora viuda de Quinta Torreja, de Ballén, 7; don Antonio López Abente, de Cantón Pequeño, 31, y don Fernando Brancano Clírián, de la Avenida de Fernández Latorre, 43.

**DOCTOR GARCIA SANCHO**  
Medicina general. Enfermedades de piel. Veneno y Sifilis. Diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. P. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2136

## CARTELERA

### TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE REVISTAS

MARIANO MADRID

H O Y

Tarde, 7'30. Noche, 11.

UNICAS REPRESENTACIONES

### 15 minutos nada menos!

EN GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA

Mañana: EL SOBRÉ VERDE

### CINE AVENIDA

H O Y

A las 8 tarde y 11 noche.

EXITO SIN PRECEDENTES!!

de los soberanos del arte gitano

LOLA FLORES

MANOLO CARACOL

con su nuevo y grandioso espectáculo

ZAMORA 1948

Mañana: ULTIMO DIA

Pida con tiempo las localidades

Los días 3, 4 y 5 de septiembre, visitando Santiago, Cerdas de Reyes, Villagarcía, Mondariz, Tuy, La Guardia, Santa Tecla, Bayona, Vigo, Pontevedra, Marín, Padrón, etc., etc.

Magnífico autocar. Plazas limitadas. Precio del billete, 450 pesetas, todo incluido. Hoteles de primera categoría.

Billetes e informes: VIAJES GALICIA EXPRESO. Oficinas provisionales: Marina, 21. Teléfono, 2414.

**PASTA DENTIFRICA "CALBER"**

Los días 3, 4 y 5 de septiembre, visitando Santiago, Cerdas de Reyes, Villagarcía, Mondariz, Tuy, La Guardia, Santa Tecla, Bayona, Vigo, Pontevedra, Marín, Padrón, etc., etc.

Magnífico autocar. Plazas limitadas. Precio del billete, 450 pesetas, todo incluido. Hoteles de primera categoría.

Billetes e informes: VIAJES GALICIA EXPRESO. Oficinas provisionales: Marina, 21. Teléfono, 2414.



Lunes 30 de Agosto de 1948.—Avenida de Rubine, 10.—Teléfonos 1542 y 1177

## Francisco Lloréns, el pintor de la Mariña

Fué el primer pintor que conocí. Una vejez y leal amistad de abuelos, transmitida a hijos y nietos, unía a su familia y a la mía en una cordialidad de afectos que en su alma noble hacían entrañable. Me conocí muy niño, jugando en los jardines de San Pedro de Nos, en aquellos estios coruñeses, entre invierno e invierno madrileño o romano, que para él, apasionado amante del paisaje mariñano, eran la época más laboriosa y feliz de su vida.

Más adelante, niño yo todavía, me llevó una mañana a su estudio de la calle de Placencia. Fué aquello, para mí, como una revelación y es hoy todavía, uno de los recuerdos más gratos de mi infancia. Era la primera vez que yo pisaba el estudio de un artista. Un mundo no presentido, mundo encerrado entre las cuatro paredes de una vivienda coruñesa, se abría ante mis ojos atónitos y curiosos. Por doquier, bastidores, tablas, caballetes, cojines, pinceles, tubos de color... Mil y mil cosas ignoradas que nunca había visto y suscitaban un impertinente y pueril interrogatorio, al que el artista respondía sonriente y solícito.

Allí estaba el primer óleo de Francisco Lloréns que mi vista admiró: una escena viva, palpable, colorista de la actividad portuaria en el muelle de Santa Lucía. El pintor le estaba dando al lienzo los últimos toques, apremiado por la inminencia de la salida para Buenos Aires de un lote de obras de artistas gallegos.

Años su recuerdo, años después, en la Exposición celebrada en el Grupo Escocés Da Guarda —primera de Arte Gallego organizada en La Coruña—, y en las de 1917 y 1923, en el Palacio Municipal de la capital gallega; en otra, presentada por el Centro Gallego, de

Madrid, en 1925, a la que tuve la honrosa oportunidad de consagrar una gloria en "El Orzán"; en las delicadas reuniones del Pazo de Lóngora, sevoreado entonces por doña Fanny Garrido de Rodríguez Mourelo, la exquisita "Eulalia de Llános", en cuyo parque Lloréns pintó uno de sus mejores lienzos, "El estanque", remoción del Edouardo Monet de *Les Nympheas*; en los valles de Oistro, en los pinos de Osedo, a orillas de la Ría del Burgo, donde mi Kodak le sorprendió una mañana de brétemas y oros, erguido ante su caballete...

Más recientemente evoco su presencia en la exposición que, en septiembre de 1939, ofreció a sus paisanos en la Asociación de Artistas de La Coruña. Allí, los contraluces —transparencias de plástico y esmeralda— de la costa de Mera, y *La Brana*, interpretación maestra del aire campesino de Galicia que nuestro Museo Provincial de Bellas Artes atesora; allí los crepitantes y jugosos floreros, y los dos rincones del Jardín Botánico de Valencia, problemas de color y de luz desueltos con la genialidad de quien supo asimilar las mejores lecciones de Sorolla... Y por aquellos mismos días —el 22 de septiembre, precisamente—, el almuerzo íntimo que sus admiradores y amigos le ofrecieron en una de las playas más gratas a sus piaceles: Santa Cristina.

Luego, otros encuentros, en sucesivos veranos, rubricados con aquella cordialidad expansiva que Lloréns ponía en sus abrazos a los amigos antiguos. Y la última visión de su noble y sonriente figura, el 19 de abril de 1945, en la Exposición de Floreros y Bodegones de Artistas españoles contemporáneos, organizada en el Museo Nacional de Arte Moderno, cuando ya la memoria del artista empezaba a flaquear.

Me queda el recuerdo de su arte en varias obras que tuvo la gentileza de ofrecerme, pero me queda la memoria, todavía más sensible, de su generosa simpatía, de la nobleza de su alma, de la anchura de su corazón, siempre abierta a su hospitalidad espiritual con el paisano y el amigo.

JOSE LUIS BUGALLA.

### Checoslovaquia peor que un campo de concentración

LONDRES, 29.—En unión de su esposa, ha llegado a la capital británica el ex-vicepresidente del Gobierno checoslovaco, Dr. Peter Zenkl, quien se propone dirigirse a Norteamérica. Dice que los seis meses que transcurrieron entre el golpe comunista de febrero y su evasión han sido para él de constante peligro, y peores, ciertamente, que los años que pasó en el campo de concentración de Buchenwald.

Un amable comunicante nos expone en carta que nos dirige su descontento por el artículo titulado "Pobres, pobres", que el doctor Parodería publicó en estas columnas el pasado lunes.

El doctor que es un forastero que vive en nuestra incomprensible ciudad, justifica sus reparos. El hombre toma en serio la "refranquera" prosa del articulista, y la investigación psíquica sobre el pedigree profesional la interpreta nuestro atento lector como ataque despiadado contra la miseria.

Para los desgracias ajenas, querido señor Soler, somos aquí más respetuosos que nadie, y sólo hace unos segundos recordábamos desde este mismo sitio un sagrado deber, no de caridad, sino de justicia, con unos pobres familias a los que se prometió hace cerca de dos años sacar de unas inundaciones pascigas. Nostros refrescamos memorias, pero los que pueden hacer mucho por los menesterosos se hacen los sordos.

Y conste, amigo, que, a pesar de esas bromas investigadoras de cualquier colaborador, tenemos un corazón la mar de fiero.

\* \* \*

El otro día un establecimiento coruñés ofrecía, por medio de anuncios bien visibles, una asociación de saldo d melones a un precio casi tirado. Pero cuando el cliente recibía la mercancía, aquél precio le resultaba aumentado en dos reales por kilo, alegando que el precio anunciado era demasiado bajo...

Lo cosa no tiene importancia, desde luego. Lo único que la tiene es que no se haya registrado ni un solo incidente con tal motivo. Demuestro esto que seguimos siendo fieles pura. Claro que si no lo fuéramos, la curiosidad iba a atreverse a toma: el pelo a la gente de esa forma.

Lo malo de todo esto es que, entre la racha de tímos idiotas, la corriente de los gitanos y estas pequeñas bromas comerciales, que pasan sin el menor estrépito, vamos a echar una fama de primos lamentabilísimo.

C.

### Conferencia del doctor

### argentino D. Diego Brage

Invitado por el Colegio Oficial de Médicos, a su paso por esta capital, pronunciará una conferencia el próximo martes a las 8 de la tarde sobre el tema "Metabolismo y epilepsia", el eminente doctor Brage, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires, jefe de trabajos prácticos de la Clínica Neurología de dicha Facultad: de la Clínica de Patología Experimental humana del Instituto de Fisiología.

VIGO, 29.—En el Estadio de Balaídos, ante regular concurrencia, y bajo la dirección del árbitro vigués Lorenzo Fernández, se disputó el primero de los partidos amistosos concertados entre el Celta y el Deportivo.

Contra lo usual en esta clase de encuentros, se jugó con vivacidad y entusiasmo y los jugadores se mostraron suaves y correctos en su actuación.

A los pocos segundos del saque inicial, abrió el marcador el Celta, por mediación de Juanín. Mediado el primer tiempo, empató Ponce y seguidamente desempató Marquinez. Luego, Aretio estableció la igualdad a dos y, antes del descanso, Gómez, desde lejos, cruzó un disparo fortísimo que fué el gol de la victoria política, ya que en la segunda parte no fue marcado ningún tanto.

El equipo coruñés hizo un buen partido. Su trío defensivo estuvo muy se-

guro, brillando Lestón, que realizó algunas paradas impresionantes. De los medios volantes, mejor los del segundo tiempo, Guimeráns y Galvo, que los del primero. Igualmente le dejaronse ofreció más peligroso en el segundo tiempo, con Paseiro en el eje, que en el primero. Descolgó Juanete y actuó muy rápido Franco, que no encontró la debida colaboración en sus extremos.

En el Celta, los argentinos Gómez y Garro no causaron impresión muy favorable, como tampoco el canario Polo.

En cambio el zaguero monfortino Lollín jugó soberanamente en la segunda parte. Fueron los mejores, además de Lollín, Aretio, que se halla en gran forma, Yayo y Gálvez.

Las alineaciones fueron las siguientes:

DEPORTIVO: Lestón, Ponte, García, Guimeráns, Bébianos, Meristany (Galvo), Marquinez, Juanete, Ponce (Paseiro), Franco, Polo (Dieste).

CELTAS: Castellanos (Marzá), Cabido (Lollín), Polo (Mesa), Salas, Gálvez, Yayo, Gómez, Garro, Juanín (Alenza), Aretio, Vázquez.

Entre paréntesis, los jugadores que actuaron en la segunda parte.

RESULTADOS DE OTROS PARTIDOS AMISTOSOS

Oviedo-Barcelonés, 4-1.

Salamanca-Burgalesa, 3-3.

Málaga-Real Madrid, 2-7.

Córdoba-Sevilla, 2-2.

Santander-Asturiano Bilbao, 6-4.

## La peregrinación de las juventudes del mundo a Santiago

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Alfredo López y el de los jóvenes de Acción Católica Española, don Enrique Pastor. Durante la misa actuó como locutor de la misma, a través de los grandes altavoces instalados en la explanada, el Padre Santos Beguiristain, consiliario de Acción Católica de Pamplona. Terminada la misa, se efectuó la consagración de la Juventud de Acción Católica Española al Sagrado Corazón de Jesús. En esta ceremonia actuó el consiliario nacional de los Jóvenes de Acción Católica Española, Padre don Evaristo Taill.

Concluido dicho acto, se concedió a los peregrinos un descanso de seis horas, la mayoría de los cuales permanecieron en los lugares que se les habían asignado en la misma explanada de la Residencia, y otros marcharon a Santiago, durmiendo en cafés, en bares, en las mismas calles y en casas particulares.

MISA DE PONTIFICAL Y OFRENDA

A las diez de la mañana se celebró una misa, oficiada por el Cardenal Arzobispo de Toledo, Legado Pontificio en la Peregrinación, doctor Plá y Deniel. Fue sin duda el momento más solemne de la Peregrinación. Los guiones y las banderas de los países extranjeros representados en la Peregrinación fueron hasta el Palacio Arzobispal para acompañar desde allí procesionalmente al Cardenal Legado, que llegó a la explanada de la Residencia en medio de grandes ovaciones por parte de las das más de millares de peregrinos que llenaban dicha explanada. A su llegada fué recibido por el representante de S. E. el Jefe del Estado, ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; todos los Prelados españoles y extranjeros, altas civiles y militares españolas que se jerarquizan de la Iglesia y autoridades encuentran en Santiago con motivo de la Peregrinación.

A las diez en punto comenzó la solemne misa de pontifical. Durante ésta, el Cardenal Legado pronunció una homilia, en la que se reafió el significado de la Peregrinación. Hizo constar que la Peregrinación es el punto

de partida para una gran empresa espiritual.

Antes de la consagración tuvo lugar la ofrenda de la Juventud peregrina a la Iglesia de Santiago, en prueba de devoción al Apóstol y para perpetuar el solemne momento la Juventud de Acción Católica Española, fundó a la Santa Iglesia compostelana una patena y un cálix. El presidente nacional efectuó la Ofrenda en los siguientes términos:

OFRENDA DE LA JUVENTUD

"En prueba de devoción a nuestro glorioso Patrón Santiago y para memoria perpetua de tan solemne momento, ofrendamos a la Santa Iglesia compostelana esta patena y este cálix, con el ruego, señor Cardenal, de que en este Santo Sacrificio que vais a celebrar ofrezcáis en ellos el pan y el vino, primero; el cuerpo y la sangre verdaderos de Cristo Nuestro Señor, después, y con éstos nuestra hambre de apóstoles y nuestra sed de mártires. En esta patena, eminentísimo Señor, se conmemoran las numerosas vocaciones sacerdotales que nuestra Juventud ha dado a la Iglesia. En este cálix, aquellos esforzados jóvenes, que el Señor escogió de entre nosotros para que dieran testimonio de su fe. Pedid, señor Cardenal, al que es Señor de los miles, al dador de toda fortaleza, al Dios lleno de misericordia, que por la intercesión del gran Apóstol y Mártir Santiago, sigan prosperando en nuestras filas las vocaciones de su santo sacerdocio, que estemos en todo momento dispuestos para los más difíciles heroismos y que seamos llamados fielmente en el trono de sus Juicios."

CONTESTACION DEL LEGADO PONTIFICIO

A esta Ofrenda, el Cardenal Legado contestó en los siguientes términos:

"Y Nos, en nombre de la Santa Iglesia compostelana, y con los más ardientes votos para que el Señor os dé cumplidas las gracias suplicadas, acogemos esta Ofrenda para honra del glorioso Apóstol Santiago y perenne recuerdo de este día venturoso."

PALABRAS DE D. ENRIQUE PASTOR

Por último, habló el presidente nacional de la Juventud de Acción Católica. Don Enrique Pastor pronunció un discurso en el que se refirió al carácter mundial de la peregrinación: "Después de haber purificado el espíritu con una serie de actos religiosos en los que hemos renovado por completo las promesas del bautismo, sólo se percibe entre nosotros lo que el Apóstol llama la buena fe de Cristo. En nuestra alegría tiene lugar destacado la presencia entre nosotros de la palabra del Papa, repetida por tres veces y en tres distintas formas, da la persona del Papa, en cierto modo presente, y el testimonio de filial sumisión al que es Padre universal de los cristianos y al que sólo podemos prometerle generosamente nuestra illección absoluta". Destacó la importancia para la peregrinación de la presencia de un representante del Jefe del Estado, en persona —dijo— tan grata y digna como el ministro de Educación Nacional, a quien muy de veras admiramos.

Después de agradecer a cuantas jerarquías eclesiásticas y autoridades civiles han colaborado en la peregrinación, manifestó que lo que la Humanidad reclama en estos momentos de una manera especial, son fórmulas de comunidad de vida, fórmulas definitivas, internas, de convivencia y de paz. Agregó que esta vida peregrinante es la única fórmula posible para tener conciencia de lo que es vida y de lo que es colectividad.

Si alguien nos preguntase qué es lo que predicamos, suprimid las palabras; basta decir, como Cristo: "Ved y ved". Vamos, pues, a sentar una cátedra nueva, y en esa cátedra nueva se ha de sentar la sabiduría eterna y ha de pronunciar la sentencia última: "No hay convivencia ni par, sino en Cristo y su Iglesia".

Después, dirigiéndose a los peregrinos, dijo: "Si habéis vivido intensamente la jornada que ahora acabáis de vivir, habréis encontrado de seguro el más preciado tesoro, la solución de todos los problemas".

HABLA EL PRESIDENTE DE LA JUNTA TÉCNICA

Cerro el acto el presidente de la Junta Técnica de Acción Católica, don Alfredo López, quien pronunció un discurso en el que se refirió a la vida espiritual que deben seguir los jóvenes españoles, después de la peregrinación, así como a la actitud que deben adoptar frente a todos los problemas sociales que plantea la época actual. Manifestó que en las relaciones sociales, sólo hay como solución la puesta en vigor de los principios señalados en las encíclicas sociales. Hizo constar la necesidad de llegar a una mayor inteligencia entre las diversas ramas de la producción, como única fórmula de lograr una paz colectiva y perdurable en la sociedad.

IMPOSICIÓN DE CORBATINES A LAS BANDERAS

Terminado el acto de afirmación de ideales, el Legado Pontificio, el Nuncio de Su Santidad, el representante del Jefe del Estado y demás altas jerarquías y autoridades, procedieron a imponer corbatines a las 967 banderas de Acción Católica que se encontraban en vanguardia en la explanada de la Residencia.

Acto seguido, todas las jerarquías y autoridades se retiraron a sus respectivas residencias, dando por terminada la peregrinación mundial de la Juventud. (CIFRA).

## El Celta venció al Deportivo, por 3-2

Todos los goles fueron marcados en el primer tiempo

Destacaron entre los coruñeses, Lestón, Juanete y Franco

guro, brillando Lestón, que realizó algunas paradas impresionantes. De los medios volantes, mejor los del segundo tiempo, Guimeráns y Galvo, que los del primero. Igualmente le dejaronse ofreció más peligroso en el segundo tiempo, con Paseiro en el eje, que en el primero. Descolgó Juanete y actuó muy rápido Franco, que no encontró la debida colaboración en sus extremos.

En el Celta, los argentinos Gómez y Garro no causaron impresión muy favorable, como tampoco el canario Polo.

En cambio el zaguero monfortino Lollín jugó soberanamente en la segunda parte.

Fueron los mejores, además de Lollín, Aretio, que se halla en gran forma, Yayo y Gálvez.

Las alineaciones fueron las siguientes:

DEPORTIVO: Lestón, Ponte, García,

Guimeráns, Bébianos, Meristany (Galvo),

Marquinez, Juanete, Ponce (Paseiro),

Franco, Polo (Dieste).

CELTAS: Castellanos (Marzá), Cabido

(Lollín), Polo (Mesa), Salas, Gálvez, Ya-

yo, Gómez, Garro, Juanín (Alenza),

Aretio, Vázquez.

Entre paréntesis, los jugadores que actuaron en la segunda parte.

RESULTADOS DE OTROS PARTIDOS AMISTOSOS

Oviedo-Barcelonés, 4-1.